

生活无锡

民生为本 民利至上

暴雨突袭 主干道积水三四十厘米

发动机熄火,司机推着汽车走;为防滑倒,视力正常的行人专拣盲道走

昨天上午,无锡市迎来一次较强降雨过程,市气象台发布暴雨蓝色预警,大运河仙蠡桥站9时到11时2小时降雨量达56.6毫米。

昨天的降雨来得非常突然,雨势较猛。无锡市部分监测数据显示,昨天上午9点至10点,洛社一小时降雨量达53.2毫米;10点至11点,仙蠡桥一小时降雨量达33毫米;南门外一小时降雨35.4毫米;到下午2:30为止,大运河仙蠡桥降雨量已达74.8毫米,河湖水位持续上涨,下午2点30,无锡大运河仙蠡桥水位达到4.49米,较降雨前上涨0.52米,超过警戒水位0.9米。江阴青阳水位达到4.39米,较降雨前上涨0.43米,超过警戒水位0.39米;宜兴西口水位达到4.06米,较降雨前上涨0.19米。

突然而至的大雨给锡城市民来了个措手不及,上午10:00左右,中山路路面积水最深达到30厘米左右,雨水漫过高于路面30厘米左右的商场门口的广场。在汇金广场等铺有大理石地砖的广场上,路人为了避免滑倒只能尽量绕着表面光滑的地砖走。在五爱家园广场上,由于地面铺设的是表面光滑和粗糙相隔的地砖,不少路人不得不挑粗糙表面的地砖斜着走。有人为了防滑干脆直接“借用”盲道前行。不少路面的积水也给机动车带来了麻烦,在太湖大道兴竹立交下,40厘米左右的积水让不少过往的汽车熄了火,一些司机不得不下车推着走。部分来不及排水的内环高架路段,也给过往机动车造成了一定的影响。 薛晨



- ①大雨过后,金匮桥下的主干道宛如一条河 陈超 摄
- ②堰桥东街“汪洋一片” 小奚 唐奕 摄
- ③为了防滑,视力正常的行人踩着盲道走 薛晨 摄
- ④疾风暴雨摧折了金城路边的香樟树 陈超 摄



天气

据无锡气象台消息,今天阴有阵雨转阴到多云,偏东风3-4级,最低气温23℃,最高气温28℃。未来几天无锡处在雨区边缘,多雷雨天气过程,气温变化不大。8月1日,多云,最低气温24℃,最高气温30℃。8月2日,多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温31℃。 唐奕



出行

无锡新开至拼茶班车

从8月1日起,无锡汽车站将新开无锡至拼茶班车,汽车西站始发时间为6:10,无锡汽车站发车时间为6:35。该客运线路采用40座金龙客车,票价为39元。途径丁埭(票价30元)、双向(票价33元)。薛晨

无锡至宁波班车调整

自8月3日起,无锡汽车站至宁波发车时间进行调整,7:55宁波班车调整为7:40,9:15宁波班车调整为9:00,10:30宁波班车调整为10:20。 薛晨

阳山镇规划建设桃文化博览园 桃博馆公开征集相关物件

无锡市惠山区阳山镇的桃子名气越来越大了。如今正是吃水蜜桃的时节,不仅无锡市民大批购买水蜜桃,就连上海、南京、苏州、杭州等地的游客也专门到阳山镇来游玩、购桃。为了让阳山镇的桃文化名气更响、传得更广,阳山镇启动了阳山镇桃文化博览园的建设,昨日还公开向社会征集桃文化相关物件。

桃文化博览园有四大功能

“阳山桃文化博览园”的旅游规划由东南大学规划设计院的专家编制,加拿大纽斯凯威设计公司、上海联创设计公司等进行规划设计。根据该规划,“阳山桃文化博览园”规划面积5平方公里,涵盖大阳山、小阳山、长腰山和狮子山四座山丘,全部建成后将成为中国桃种植基地、国际桃文化博览中心和特色旅游休闲4A级景区。

阳山镇有关人士介绍,桃博园分为“四大功能板块”:一是桃乡科研文化展示区。该功能区以科研、展示为主题,总投资2.5亿元人民币。主要包括:桃文化博览馆、桃品种种植景区、“麒麟湾”科创社区和绿色无公害农产品交易园四个部分。二是桃园农家体验区。该功能区在长腰山西麓,规划总面积74.75公顷,以生态、旅游为主题,以农家生态园项目为核心,主要包括“一带六区”。“一带”为2公里景观带;“六区”分别指主人口森林公园景区、百果采摘观光园、竹海拾趣休闲区、蜜桃采摘区、农家之乐体验区、会议度假区。三是桃源火山温泉休闲区。该功能区以科普、休闲、

观光、运动为主题,全面展示地质运动对人类文明和地壳景观的影响,展示佛教文化交流和禅宗文化的历史。主要包括:地质公园、朝阳禅寺、安阳书院、温泉度假区和冰雪世界五个部分。四是桃花源生态居家社区。该功能区以引进的养生社区项目为载体,突出宜居主题,对阳山老镇区进行改造,规划总面积800亩,是无锡市第一个对老镇整体重新改造的项目,一期工程即将启动建设。

公开征集桃文化相关物件

在整个规划当中,最引人注目的就是桃文化博览馆的建设。该馆占地50亩,总投资3400万元,内设桃文化历史、桃文化音像、桃产品和桃标本四个展厅。桃文化博览馆已开工建设,预计今年10月底前完成门楼及主体工程,明年2月前完成各展厅的布置工作。

为了让桃文化博览馆更有文化气息,阳山镇桃文化博览园面向全社会征集桃文化相关物件,有意者可以联系83951262张先生。

“凡是符合要求的物件,如果有人愿意捐赠,我们除了可以提供捐赠证书外,还将给予一定的奖励。”阳山镇有关人士说,桃文化相关物件主要指:一、建国前夕及初期所使用的卖桃工具,如扁担挑篮、桃笼、桃的包装用纸、蓑衣、商标;二、自古以来的咏桃诗文、字画(原稿)、楹联、散文及篆刻、根雕等;三、流传于民间的桃木制品、吉祥物件;四、流传于民间的以桃枝、叶、根为主要药物的民间处方。 金辰 陈超

宜兴出台困难群众临时救助办法 救助最高限额2000元,原则上一年只能享受一次

为及时有效缓解城乡困难群众临时生活特殊困难,日前,经宜兴市政府第23次常务会议讨论通过,出台了《宜兴市城乡困难群众临时生活救助实施办法》(简称《办法》)。该办法是继城乡低保、农村五保等制度后,又一专项社会救助制度,把宜兴市社会救助的覆盖范围从绝对贫困群体拓展到了相对贫困群体。

据了解,《办法》规定的临时生活救助对象主要是指本市家庭月人均收入低于低保标准两倍,且患重、大病

或遭遇突发性灾难、因不可抗力等因素导致基本生活困难的群体。对申请临时生活救助对象的家庭收入核定与计算,参照《宜兴市城市居民最低生活保障实施办法》和《宜兴市农村最低生活保障实施办法》相关规定执行。民政部门根据救助对象生活困难原因、困难程度、困难种类等因素,实行分类救助。临时生活救助金原则上一年只能享受一次,一次性救助标准最高限额为2000元。临时生活救助一般在申请人递交申请后一周内完成

审批。救助款在1000元以内的一般性临时生活救助,由所在镇政府直接审批。

《生活无锡》了解到,临时生活救助资金由市政府按照不低于上年度城乡低保资金市级承担部分的10%列入市财政预算,各镇(街道、园)按本辖区户籍人口每人不低于3元的标准列入本级财政预算,实行专账管理,专款专用。临时生活救助坚持公开、公平、公正的原则,实行民主评议和公示制度,广泛接受社会监督。 唐奕

给8名外地学生发2000元差旅费 学校鼓励大一学生暑期搞实践

今年暑假,刚刚读完大学一年级的南京工业大学学生张潇、陈学森等8人,就自己上门找了一家软件公司进行社会实践。据了解,像张潇这样刚刚上大学就四处找公司进行社会实践,试图为今后毕业寻找工作增添资本的大学生在无锡还有很多。

张潇进行社会实践的公司是无锡软通动力科技有限公司。张潇说,找这样的软件公司来社会实践,主要是因为和自己学习的专业比较对口。“我在学校学习的是计算机,尽管学了一年,但是对于自己今后要学什么,学了以后又能干什么,我是不怎么清楚。”张潇说,所以他在今年暑假还没开始的时候就早早与软通动力进行联系。软通动力答应了张潇的要

求,于是今年暑假张潇和其他7名同学组成了一个实践团队,到软通动力进行了社会实践。

“我们的社会实践持续了1个星期时间,但并不仅仅是参观企业,企业里的工作人员还带着我们初步学习了软件业的基本操作流程。”张潇说,“一开始我们什么都不懂,但一个星期的社会实践下来,我们不仅了解了软件行业的一些基本概念,而且对软件开发的基本流程也有不少了解。这样等暑假结束,我投入学习的目的性和动力就更足了。”

据张潇说,他们班30多个人,基本上这个暑假都进行了社会实践,学校也鼓励他们自己找单位进行社会实践。“我们做了详细的实践计划书,列了大致的流程、预期

的效果甚至还有预算经费,上报给院里后,院里还将我们的实践计划报到学校。学校领导对我们的举动也很支持,给了我们2000元作为外地学生到无锡来的差旅费用。”张潇说。

南京工业大学电子与信息工程学院党委副书记黎能进说,学校非常鼓励学生在寒暑假期间到规模大、行业发展前景好的公司去实践,一来可以拓展学生校外眼界,二来可以为学生在毕业前积累相当程度的工作经验。经过良好社会实践的学生,可以迅速、成功地与工作接轨,找到工作特别是好工作的机会就很大。黎能进说,学校还将通过与企业接洽建设社会实践基地等方式拓宽学生们的就业渠道。 金辰 陈超

百名医师巡回讲健康

近日,江阴一家科技公司的100多名女性员工倾听了江阴市人民医院妇产科专家做的防止意外怀孕和妇科常见疾病的讲座。这家公司总共有800多名员工,其中女性员工有六七百人,而且大部分是20刚出头的未婚女性。这是自今年江阴市开展“健康五进”百名医师健康巡回讲活动以来,举行的第37场讲座。

“健康五进”活动通过组织百名医师建成健康教育讲师团开展巡回讲座;赠送千套健康保健书籍进机关;组织万名学生签名志愿加入“小手拉大手、健康进我家”活动等形式将健康送进家庭、送进社区、送进学校、送进企业、送进机关。全年计划将有107场讲座。讲师团共有100位江阴医疗界的专家,其中70多位具有副高以上职称。

除了讲座,卫生部门还给机关干部赠送了千套健康保健书籍,开通了健康咨询电话,还有医疗专家上门解读体检报告。同时,卫生、教育部门联手,督促各中小学开展健康促进学校的创建活动,年内累计建成无锡市健康促进学校42所。使全市中小学健康教育课程开课率达100%。 陆媛 庄钰美

金逸影城优惠学生

从8月1日至31日,影城将举办“暑期学生电影特惠月”活动。活动期间,23岁以下学生凭学生证看任何电影只需25元(3D除外)。即日起至8月31日,持中国银行信用卡观看任何电影(3D电影除外)全部享受5折,每张限购3张电影票。持广发银行、浦发银行、交通银行信用卡观看《哈6》可享受票价30元优惠,每张限购3张电影票。 薛晨